



# 土叙边境强震已致逾 8000 人遇难

## 中国救援队已抵达土耳其展开救援

据新华社电 据土耳其和叙利亚政府及救援方面 8 日最新消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过 8000 人遇难,受伤人数逾 3.6 万人。中国救援队 8 日凌晨抵达土耳其,俄罗斯、德国、法国、伊朗等多国也在协助展开灾后救援。

土耳其副总统福阿德·阿克塔伊 8 日凌晨表示,土耳其境内地震死亡人数升至 5894 人,另有 34810 人受伤。据叙利亚卫生部及救援机构方面 8 日消息,叙境内地震死亡人数已增至 2470 人,另有 2000 多人受伤。

据欧洲-地中海地震中心 7 日消息,强震发生后的 39 个小时内,土耳其中部已发生 165 次有感地震,不过余震频率已开始降低。

中国救援队一行 82 人乘坐国航包机飞行 8000 多公里,于当地时间 8 日凌晨 4 时 30 分(北京时间 9 时 30 分)抵达土耳其阿达纳机场。中国救援队是通过联合国认

证的国际重型城市搜救队伍,人员和资源配备精良,可在两个不同的工作场地同时开展搜救行动。抵达后队员们将携带音视频生命探测仪和医疗设备以及搜救犬,赶往灾区尽快展开搜救工作。

俄罗斯紧急情况部 7 日说,50 余名抵达叙利亚的俄罗斯救援人员已前往灾区。同时,应土耳其方面请求,俄方向该国派遣一架“别-200”水陆两栖飞机用于扑灭伊斯肯德伦港的火灾。

据伊朗迈赫尔通讯社报道,伊朗向土耳其灾区提供的首批人道主义援助物资已从伊朗大不里士机场发出,包括医疗急救和露营设备。此前,伊朗已向土耳其灾区派遣 50 名救援人员。

德国联邦政府 7 日说,已向土耳其派出由 50 人组成的救援团队,将协助开展被埋人员定位、救援等任务。德国内政部通报说,位于德国杜伊斯堡市的 ISAR

救援组织派出的 40 人搜救队已抵达土耳其。

据法国《费加罗报》7 日报道,73 名法国救援人员当天抵达土耳其。救援队共携带 4 只搜救犬,计划前往受灾严重的哈塔伊开展救援。此外,瑞典政府 7 日宣布,将向土叙两国追加 3000 万瑞典克朗(1 美元约合 11 瑞典克朗)的援助。

联合国教科文组织新闻中心 7 日说,对震区世界遗产地受损情况的初步评估显示,在被列入濒危世界遗产名录的叙利亚阿勒颇古城,城堡遭受重大破坏、老城墙的西塔已坍塌、集市上多座建筑受损。

教科文组织对土耳其城市迪亚巴克尔多处建筑倒塌深感痛惜,这里是世界遗产“迪亚巴克尔要塞和哈乌塞尔花园文化景观”的所在地。此外,离震中不远的其他世界遗产也可能受到地震波及,如哥贝克力石阵、内姆鲁特山等。 武思宇 李超 高文成 徐永春 耿鹏宇 和苗



2月7日,救援人员在土耳其南部卡赫拉曼马拉什市地震废墟中搜寻幸存者。 新华社发



2月7日晚,土耳其埃尔比斯坦地区,救援人员在一处地震废墟中搜救。 新华社发

据《新民晚报》、中新社等

罕见强震,让土耳其和叙利亚深陷灾难,也让全世界分外揪心。与此同时,救援仍在争分夺秒地进行。世界卫生组织总干事谭德塞强调:“现在是与时间的赛跑。”

世界卫生组织 7 日表示,土耳其叙利亚强震的受灾民众可能高达 2300 万人,其中包括大约 500 万贫困人口。

中国外交部发言人 7 日说,中方十分关注土耳其和叙利亚发生的强烈地震,中方将全力施以援手。

### 生死营救惊心动魄

在地震灾区,救援工作正在紧张进行。

土耳其中南部城市加济安泰普位于此次地震的震中附近。在当地某街区,一支 10 人组成的救援队正在废墟中找寻生还者。有约 100 人围观了这场生死营救。尽管气氛压抑低沉,但人们仍期待能有奇迹出现。

人群中,一个身穿黑色大衣,鞋子沾满泥土的男人抽着烟,来回踱步。“我的妻子死了,我的儿子还在里面。”他表情凝重,泪水在眼眶中打转。

在叙利亚金德雷斯市,34 岁的当地居民哈利勒·哈米正在徒手找寻兄弟一家。在一片瓦砾之中,他发现了兄弟的妻子和她脐带上连着的女婴。“我剪断了脐带,婴儿一直哭啼,我还想救出她的妈妈,但却无能为力。”

生和死,希望与绝望。这两天,土叙两国的受灾地区,有太多让人或痛心或感动的画面。

土耳其国防部长阿卡尔表示,军方正将 9 个突击营派遣到地震灾区,灾区所有部队、指挥部和军事哨所都已开放供民用。

同日,土耳其总统埃尔多安宣布,受地震影响的 10 个省将实施为期 3 个月的紧急状态,以确保搜救行动和地震相关研究能够迅速展开。目前,在土耳其地震灾区的救援人员超过 5 万人。

相比之下,饱经战乱的叙利亚,由于基础设施薄弱、设备物资匮乏、国内政治分裂等因素,救援工作更具挑战。

地震发生后,叙利亚总统巴沙尔立即召开部长会议,制定应急行动计划,开展救援行动和紧急医疗服务。虽然灾区不少地方在反对派武装控制之下,但叙利亚阿拉伯红新月会负责人 7 日表示,该组织已准备好立即通过联合国向“叛军控制地区”派遣援助车队。

中方首批提供价值 4000 万元紧急援助  
与时间赛跑 国际力量汇聚震区

### 四面八方伸来援手

一方有难,八方支援。这两天,四面八方的国际救援力量正火速前往土叙两国受灾地区。土耳其驻联合国代表团表示,该国目前已收到 70 多个国家和 14 个国际援助组织的支持承诺。

中国外交部发言人毛宁 7 日表示,中国政府已第一时间启动紧急人道主义援助机制。首批将向土耳其提供价值 4000 万元人民币紧急援助,包括派遣重型城市救援队、医疗队,并提供土方急需的救灾物资。正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。中国红十字会已向土耳其红新月会和叙利亚红新月会提供紧急人道主义援助。中国救援队赶往土耳其地震灾区参与救援行动。“下阶段,中方还将根据两国需求,继续提供支持和帮助。”

“国际救援大军”正不断壮大:欧盟将组织 19 个国家派遣 27 支搜救团队援助土耳其;土耳其的“地区对手”希腊派遣了一支包括 21 人的救援队;叙利亚的“宿敌”以色列也宣布向叙利亚提供援助;俄罗斯的救援力量已成为对叙国际援助的主力……

### 西方制裁雪上加霜

灾难面前,尽管有国家选择暂时放下分歧,但某些国家的援助却仍笼罩着地缘政治色彩。

叙利亚红新月会负责人哈立德·哈巴巴提认为,西方国家对叙实施的封锁和经济制裁阻碍震后救援。“我们需要重型机械、消防和急救车辆,以加快救援进度。”他呼吁西方国家尽快解除对叙制裁。

“在这场悲剧中,人们更应将目光聚焦于如何救援。”沙特电视台报道称,“若在援助中遭遇歧视和被边缘化,已饱受战争之苦的叙利亚或会面临更严峻的人道主义危机。”

7 日,世卫组织总干事谭德塞呼吁,全世界所有伙伴“密切合作,在接下来关键救援期,和未来重建期,支持土叙两国政府的救援和重建工作”。

在灾难面前,人类社会只有团结合作,才能共渡难关。